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3 4 REVUE D'HISTOIRE DE L'AMÉRIQUE FRANÇAISE 

LIVRES REÇUS : 
Le Canada au seuil du siècle de Vabondance — entretiens de Cerisy-la-tSalle 

1968. Editions HMH Ltée, 380 ouest, rue Craig, Montréal 126. 376 
pages. $8.00. 

Comprend 29 collaborateurs. Séance après séance, texte intégral des 
communications, résumé des discussions qui ont suivi, réduites à 
l'essentiel. Inventaire, suivant les méthodes les plus rigoureuses, des 
questions auxquelles les Canadiens auront à faire face dans les pro­
chaines années. 

Littérature canadienne-française — "Conférences J.-A. de Sève", 1-10. 346 p. 
Les Presses de l'Université de Montréal, c.p. 6128, Montréal 101. 
Textes de Jacques Godbout, Gérard Tougas, David M. Hayne, Glen 
Shortliffe, Gilles Marcotte, Jean Ethier-Blais, Jacques Brault, Albert 
Le Grand, Michel van Schendel, Jean-Charles Falardeau et G.-André 
Vachon, suivis d'une Bibliographie de la critique québécoise (1964-
1968). $4.50. 
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LIVRES REÇUS : 
Jeanne Bizier, Uéducation chrétienne et le rapport Parent. Coll. "Foi et 

liberté". Fides, 245 est, boul. Dorchester, Montréal 129. 229 p. $4.00. 
"L'ouvrage, selon le préfacier, Lionel Desjarlais, dépasse les consi­
dérations pragmatiques qui sont à la base des nombreuses théories et 
pratiques scolaires actuelles et pénètre au cœur même de toute 
philosophie de l'éducation : la finalité que l'auteur situe avec sincérité, 
honnêteté, objectivité et sérénité sur le plan d'une pédagogie christo-
centrique." 

Sur le chemin — La foi chrétienne présentée aux adultes, t. I. Editions Fides, 
1969. Une publication du Centre de catéchèse du diocèse de Montréal. 
Auteur des textes: Yves-M. Côté, o.p., ill. 



LES PRÉTENTIONS DES RELIGIEUSES DE L'HÔPITAL-GÉNÉRAL DE QUÉBEC 67 

LIVRES REÇUS : 
Bibliothèque nationale du Québec, Index alphabétique du catalogue systé­

matique selon la classification Library of Congress. Ministère des 
Affaires cultures, 1969. La Bibliothèque Nationale, en publiant cet 
index et en le diffusant largement, espère fournir aux bibliothèques 
du Québec un nouvel instrument de travail qui facilitera Putilisation 
des tables de classification "Library of Congress". Cet ouvrage cons­
titue, en définitive, un index cumulatif français des tables "Library 
of Congress". 

Pour construire l'Eglise nouvelle — Normes d'application du Concile Vati­
can II et documents complémentaires. Texte original latin et traduc­
tion française. Tome I : 1963-1966. Fides, 245, boul. Dorchester, 
Montréal. 414 p. $8.95. 

Jean-Claude Drolet, L'Ordre des Chevaliers de Colomb — Origine, nature, 
structure, initiation, implantation dans la province de Québec. Centre 
d'études et de recherches historiques du Saguenay, Séminaire de Chi-
coutimi, 1968. 253 p. "En écrivant ce livre, Pauteur ne veut céder 
à aucune intention polémique.. . Notre étude veut être une histoire 
générale de l'Ordre". 

Philippe Bergeron, L'action humaine dans l'œuvre de Teilhard de Chardin. 
Coll. "Philosophie et problèmes contemporains". 324 p. Fides, 245 est, 
boul. Dorchester, Montréal 129. $5.00. 

Edouard Parent, o.f .m., Ephrem Longpré, un mystique franciscain de notre 
temps — Journal spirituel et Lettres présentés par Edouard Parent, 
o.f.m. Bibliothèque de spiritualité, Les Editions Beauchesne, Rue de 
Rennes, 117, Paris, Vie, 1969. 42F. Le Père Ephrem Longpré, mé­
diéviste et théologien, né aux Etats-Unis en 1890 de parents cana­
diens-français — dont il garda la nationalité canadienne — mourut 
à Paris en 1965 après avoir vécu en France depuis 1939. 



DOCUMENTS INÉDITS 121 

LIVRES REÇUS : 
Marc Rondeau, La promotion de la femme dans la pensée de VEglise con­

temporaine. Fides, 245 est, boul. Dorchester, Montréal. 291 p. $5.00. 

Le Chrétien à la barre des témoins — Colloque des responsables sociaux 
du Canada français, organisé par le Département d'Action sociale 
de la C.C.C. et tenu à Montréal du 21 au 23 novembre 1968. Fides, 
Montréal 129. 180 p. $3.00. 

Solange Chaput-Rolland, Regards '68 — Une ou deux Sociétés justes ? Le 
Cercle du Livre de France, 1969, 215 p. 

B. A. Keys, D. S. Rothwell, F. G. Thompson, Relevé des projets d'inves­
tissement à moyen terme, 1968. Le présent document a été préparé 
par des membres du personnel du Conseil économique du Canada. 

Reginald Hamel, Cahier bibliographique des lettres québécoises, 2, avril, 
mai, juin 1968. Centre de documentation des lettres canadiennes-
françaises, Université de Montréal. $6.00 le no; abonn. 4 nos: $20.00. 

Louis Baudouin, La recherche au Canada français. Textes des communica­
tions présentées au Colloque de la Section des lettres et des huma­
nités, lors de la réunion annuelle de la Société royale du Canada, 
1968. Les Presses de l'Université de Montréal, c.p. 6128, Montréal 101. 
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LIVRES REÇUS : 
François-Albert Angers, Pour orienter nos libertés. Bibliothèque économique 

et sociale, Fides, Montréal 129. Préface de Richard Ares, s.j. 280 p. 
$5.00. 

Michel Brunet, Les Canadiens après la conquête, 1759-1775 — De la Révo­
lution canadienne à la Révolution américaine. Coll. Fleur de Lys, 
Fides, Montréal 129. 313 p. $8.00. 

Michel Brochu, Les causes associées, d'ordre astronomique, géophysique et 
météorologique des grandes glaciations du Globe. Montréal, décembre 
1968. bro. 7 pages. 

Antoine Champagne, Les La Verendrye et le Poste de VOuest. Les Cahiers 
de l'Institut d'Histoire, no 12. Les Presses de l'Université Laval, 
Québec, 1958. x-592 p. $12.00. 

En coll. Le Nouveau défi des valeurs — Essais. Coll. Constantes, 20. Editions 
HMH, Montréal, 1969. 172 p. $2.50. 

Elizabeth Cometti, transi, and éd., Seeing America and its Great Men — 
The Journal and Letters of Count Francesco dal Verme 1783-1784. 
The University Press of Virginia, Charlottesville, Virginia. 147 p. 
relié $6.00. 

Edmond Dyonnet, Mémoires d'un artiste canadien — Préface de Jean 
Ménard. Cahiers du Centre de recherches en Littérature c.-f., Ed. de 
l'Université d'Ottawa, Ottawa, 1968. 144 p. 

Roy C. Dalton, The Jesuits' Estates Question 1760-1888 — A Study of the 
Background for the Agitation of 1889. University of Toronto Press, 
Toronto 5, Ont. 201 p. $5.50. 

O. J. Firestone, Industry and Education — A Century of Canadian Devel­
opment. Cahiers des Sciences sociales, no 5. University of Ottawa 
Press, Ottawa, Ont. 1969. 295 p. $3.50. 

Jacques Grand'Maison, Vers un nouveau pouvoir — Sciences de l'homme & 
humanisme /2 . Editions HMH, Montréal, 1969. 250 p. 

Michel Gaumond, Les Forges de Saint-Maurice. Textes no 2, avril 1969. La 
Société historique de Québec, c.p. 460, Québec 4. Bro. 16 pages. 50 sous. 

John Garner, The Franchise and Politics in British North America 1755-
1867. University of Toronto Press, 1969. 258 p. $7.50. 

Louis-Edmond Hamelin, Le Canada. Coll. Magellan — La géographie et 
ses problèmes. Presses universitaires de France, 108 boul. Saint-
Germain, Paris, 1969. 300 p. 22 F. 

Jay Higginbotham, Fort Maurepas — The Birth of Louisiana. Colonial 
Books, Mobile, Ala., 100 p. relié $4.95. 

David M. Hayne, Marcel Tirol, Bibliographie critique du roman canadien-
français, 1837-1900. University of Toronto Press, Toronto 5, Ont. 144 
p. $4.00 relié. 

Charles GiIl, Correspondance réunie, classée et annotée d'après les originaux 
par Reginald Hamel. Editions parti pris, Montréal, 1969. 245 p. 
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Centre de recherches arctiques, Catalogue des coupes d'arbres de VArctique 
canadien ( Collection du Centre, au 31 décembre 1966). Institut d'Eco­
nomie appliquée, 535 Viger, Montréal. 140 p. 

John R. Kellett, The impact of Railways on Victorian Cities. Toronto, 
University of Toronto Press, 1969. 466 p. $11.50. 

Marc Lebel, Pierre Savard, Raymond Vézina, Aspects de renseignement au 
Petit Séminaire de Québec (1765-1945) — Publié à l'occasion du 3e 
centenaire du Petit Séminaire de Québec. La Société historique de 
Québec, 1968. "Cahiers d'histoire", no 20. 221 p. 

Honoré Laval, Mémoires pour servir à Vhistoire de Mangareva, ère chré­
tienne 183J^-1871 édités par CW. Newbury & P. O'Reilly. Publications 
de la Société des Océanistes, No 15. Musée de l'Homme, Paris, 1968. 

Colette Moreux, Fin d'une religion ? — monographie d'une paroisse cana­
dienne-française. Préf. de Guy Rocher. Les Presses de l'Université de 
Montréal, c.p. 6128, Montréal 101. xlii-486 p. $6.85. 

Clément Moisan, Uâge de la littérature canadienne — Essai Coll. Constantes 
19. Editions HMH, 1969. 192 p. 

Rosaire Morin, Uimmigration au Canada. Editions de l'Action Nationale 
1966. 164 p. $2.00. 

John M. Munro, Trade Liberalization and Transportation in International 
Trade. Coll. Canada in the Atlantic Economy. Published for the 
Private Planning Association of Canada by University of Toronto 
Press, 1969. 202 p. $4.50. 

John F. Reed, Valley Forge Crucible of Victory. Philip Freneau Press, 
Monmouth Beach, N.J., 1969. 76 p. grand format. $8.95 relié. 

F.F. Schindeler, Responsible Government in Ontario. University of Toronto 
Press, 1969. 295 p. $8.50 relié. 

Jacques Singer, Trade Liberalization and the Canadian Steel Industry. 
Coll. Canada in the Atlantic Economy. Published for the Private 
Planning Association of Canada by University of Toronto Press, 1969. 
136 p. $4.00. 

John Swettenham, Le Jour-J — Le Musée national de l'homme. Texte fran­
çais de Jacques Gouin. 

Dale C. Thompson, Louis St-Laurent Canadien (traduction française: F. 
Duf au-Labeyrie). Le Cercle du Livre de France, Montréal, 1968. 
$7.50 relié. 

L.F.S. Upton, The Loyal Whig, William Smith of New York & Quebec. 
University of Toronto Press, 1969. 250 p. $8.50. 

Voix et images du Pays — / / - Littérature québécoise. Les Editions Sainte-
Marie, 1969. 194 p. $2.50. 

Paul Wyczynski, François-Xavier Garneau, Voyage en Angleterre et en 
France dans les années 1831, 1832 et 1833. Texte établi, annoté et 
présenté par Paul Wyczynski. Editions de l'Université d'Ottawa, Coll. 
Présence, 1968. 375 p. 


